

# 移风易俗 文明暖心

## 桂林日报·桂林国民村镇银行社区服务直通车活动走进阳朔

10月19日，“移风易俗·文明暖心”阳朔县2024年新时代文明实践主题活动暨桂林日报·桂林国民村镇银行社区服务直通车活动在阳朔戏楼小广场举办。本次活动由市融媒体中心和市文明办联合主办，桂林国民村镇银行总冠名；阳朔县新时代文明实践中心、中共阳朔镇委员会、阳朔县文化馆、阳朔镇凤鸣社区、桂林国民村镇银行阳朔支行、阳朔兴坪支行联合承办。当天，文艺汇演与中医药夜市共同点亮了居民群众的文化和健康夜生活。

### 好戏连台，乐享文化大餐

伴随着阳朔县民族器乐协会带来的器乐演奏《喜洋洋》，活动序幕在一片喜洋洋的氛围中拉开。本次文艺汇演的节目内容丰富多彩、形式多样，阳朔魔方文化艺术交流中心、阳朔民间艺术家协会、云桢艺术文化交流中心、阳朔县传统文化交流协会、丹丹艺术培训学校、开心非洲鼓队、阳朔县文化馆、阳朔繁星点点文化艺术交流有限公司、阳朔镇凤鸣社区的舞动人生舞蹈队和文艺队先后登台，为台下观众献上山歌对唱、环保时尚走秀、情景朗诵、彩调、芭蕾群舞、非洲鼓、男女二重唱、舞蹈等表演，节目内容积极向上、亮点突出，多种表演形式交替登场，可谓好戏连台，将活动的气氛一次次地推向高潮。

台上精彩表演，台下欢呼一片，悠扬悦耳的乐声、轻松欢快的舞蹈、清脆悦耳的歌声，在场观众们听得入神、看得喜悦，整场演出精彩不断，现场观众大饱眼福，享受了一次精神文化大餐。

“您知道什么是移风易俗吗？”“自己的银行账户是否可以出借？”表演间隙穿插了有奖问答环节，让文明新风进千家万户，筑牢金融反诈防线。

胡晓诗/文 覃春宏/摄

当天，中医专家义诊、中医疗法体验、中医药文化展示、中药茶饮品尝等主题“摊位”在活动现场格外亮眼。由阳朔县卫健局组织的“传承中医文化乐享健康夜市”让现场观众不仅能品、能看、能玩，更能治未病、学养生、长知识，在这个充满“中药香”与“烟火气”的夜市中，零距离、沉浸式感受中医文化的博大精深和独特魅力。

“我浑身没劲，怕冷，中医专家能帮我看一看吗？”在义诊咨询台，来自阳朔县中医院的中医为大伙解答健康疑问、讲解中医养生知识，提供一对一的中医健康建议。

在中医疗法体验区，针灸、艾灸、推拿等多种传统疗法，在这里得到了生动展示，吸引了众多居民进行体验。

“我还想再来一杯。”在保健茶饮区，由各种中草药熬制的饮料受到居民热捧，喝后让人倍生暖意，回味无穷。

与此同时，阳朔县委宣传部、中共阳朔镇委员会、县检察院、县司法局、县民政局、县卫生健康局、县市场监管局、阳朔税务局、阳朔供电局、阳朔消防救援大队、县餐饮和食品安全协会、阳朔电子商务协会、县机关后勤服务中心、县文联、桂林国民村镇银行阳朔支行等机关部门和社会团体也在当天集中开展了新时代文明实践主题活动，宣传了有关政策知识。

胡晓诗/文 覃春宏/摄

桂林日报 桂林国民村镇银行

社区服务直通车

## 移风易俗 文明暖心

阳朔县2024年新时代文明实践主题活动

桂林日报 桂林国民村镇银行

▲获得幸运抽奖一、二、三等奖的观众登台领奖，奖品由桂林国民村镇银行赞助。

## 桂林国民村镇银行为“桂花经济”添动力

本报讯（通讯员秦玲 文/摄）为推进普惠金融高质量发展，近日，桂林国民村镇银行深入白沙镇农产品加工企业进行走访调研，以实际行动践行服务实体经济的使命担当，持续加大对对企业金融支持力度，为企业发展注入了强劲动力。

为了更精准地了解企业需求，桂林国民村镇银行阳朔支行工作人员深入企业走访调研，与企业负责人进行面对面交流，详细了解企业的生产经营状况、资金需求以及在发展过程中遇到的困难和挑战。据悉，阳朔县白沙镇农产品加工产业有200多家，主要以加工柿饼、桂花干、金桔片等为主。

此时正是桂花盛开的时节，其中白沙镇扶龙村的桂花加工产业已形成特色。村民们采回或者收回鲜桂花，将枝叶、杂物筛选出来，然后用无菌烘干机将桂花烘干，再将桂花干销售给专业公司深加工成桂花酒、香水、桂花蜜、桂花糕、调味品等，利润可观。整个村委的桂花产业年产值达到1亿余元，是名副其实的“桂花产业亿元村”。

走进扶龙村，大大小小的桂花加工点的村民们

都忙碌着，有的筛选，有的装盘，有的装炉烘烤。村民们分工明确，忙而不乱。加工桂花已有十多年的陈老板表示，“每年桂花季，我们都是全家齐上

阵，加工桂花就是跟时间赛跑！”为了确保桂花的品质，当天收来的鲜桂花，必须及时处理，村民们加班加点当天加工完，确保能出产好的桂花干。

扶龙村加工桂花的产业越做越大，加工技术也在不断升级。陈老板提到，“从最初的日晒，到烘烤炉，再到底的全自动低温冻干工艺，低温冻干技术加工的桂花不仅品相好，而且香气更浓，价格也翻倍。”一般桂花加工周期只有半个月，对现金流需求较大，陈老板说：“感谢桂林国民村镇银行给我的资金支持，让我有充足的周转资金，也升级了设备，我很看好桂花加工的前景。”桂林国民村镇银行精准对接企业需求，加大支持力度，不断提高办贷效率，加速推动贷款投放不仅是该行为涉桂花企业提供创新金融服务的有益尝试，也是该行以金融力量助力“桂花经济”的缩影。

下一步，桂林国民村镇银行将积极开展调研走访，送金融服务上门，力求让真正有需求的企业得到金融浇灌；将根据当地实体经济需求，不断创新金融产品和服务，推动金融服务走深走实，切实以金融活水浇灌这一城桂花香。



▲桂林国民村镇银行阳朔支行工作人员实地走访农产品加工厂。

## 阳朔：“三举措”引领文明婚俗新风尚

本报讯（通讯员陈前景 朱名玉）近年来，阳朔县高度重视婚俗改革倡树文明新风，依托新时代文明实践阵地，强化文明婚俗宣传引导，以艺术演绎为抓手，聚焦“婚庆、婚俗、婚恋”三个重点，将移风易俗的美好倡议融入阳朔山水美景当中，让婚事新办的文明风尚吹进千家万户。

“婚恋+文旅”协同发展，增强产业创新力。阳朔不仅提供民俗风格暖心的婚姻登记服务、个性化的情侣婚纱旅拍，各景区景点还不定期举办“520”“七夕”等婚恋活动30余场，千古情、世外桃源等景区常态化开展传统婚俗文化表演，多种多样的婚恋产业不断“上新”，“婚恋+文旅”为主导的产业正不断助推“甜蜜经济”破阵出圈。

“婚庆+文明”聚合发力，强化城市感染力。依托“1+9+152+N”多级新时代文明实践网格体系，开展了一系列文明

婚庆主题宣传，利用50余处户外显示屏滚动播放移风易俗标语，在婚姻登记处设置“文明婚庆”宣传区，联合婚姻登记处开展“倡导文明婚俗”系列活动17场，现场发放政策宣传资料3000余份，80余名青年现场签名倡议文明婚俗。开设了“文明婚庆”讲堂，用好阳朔“最美家庭”“三好一户”等先进典型，鼓励居民从自身做起，争当移风易俗“实践者”和“宣传者”。

“婚俗+文艺”融合发声，提升文化影响力。以文艺作品为切入点，打造文艺惠民专业队伍，将移风易俗融入群众喜闻乐见的表演形式当中。县文化馆、县文联及民间文艺社团联合组建了多彩文艺进校园、山歌唱响新时代等多支志愿服务队，文艺志愿者们用群众喜闻乐见的歌曲、舞蹈、山歌等形式展示了传统婚俗，先后开展了“婚俗文化进村屯”“文明婚俗”等主题文艺表演活动20余场。